

# 吉林九维生物科技有限公司： 亮相进博会供需对接会



“请C35号洽谈桌客户上台签约!”  
“请C35号洽谈桌客户上台签约!”

“请C35号洽谈桌客户上台签约!”  
在国家会展中心22号馆,第二届中国国际进口博览会供

需对接会现场,展商客商“一对一”洽谈场面火爆,气氛热烈,上台签约客户络绎不绝。主持人连续三次提到的C35号洽谈桌客户,正是来自我省的吉林九维生物科技有限公司。

11月6、7日,在第二届中国国际进口博览会供需对接会现场,吉林九维生物科技有限公司先后与俄罗斯、秘鲁、格鲁吉亚三国企业签署多项供应协议。

现场,吉林九维生物科技有限公司主推的以吉林省黑土地上的优质大豆为原料,制成植物小分子肽液植物蛋白饮料——九维植物小分子肽液,吸引了来往客商的眼球,得到了多国客商的青睐,品尝过后的人都为其点赞。当场与来自俄罗斯、秘鲁、格鲁吉亚的三家企业签下了合作备忘录。

吉林九维生物科技有限公司是现代农业领域的一个重要科技企业,立足吉林农业大省这个优势,依托吉林优质大豆资源,加大科技投入,采用德国波恩大学技术成果,生产出了主营产品九维植物小分子肽液,对优质大豆资源进行精深加工,增加大豆的附加值,创造新的消费需求。

自成立以来,吉林九维生物科技有限公司专注现代农业,专注大豆研发,专注肽健康产业,依靠科技强企,面向大健康产业,采用德国先进技术,成功实现了用物理方法提取小分子肽,填补了国内液体肽的技术空白,以优质、健康的九维植物小分子肽液,成为“肽”制品行业的引领者,走出了一条独特的现代农业发展之路。

## 坚定戒毒信心 传播禁毒信念

——吉林省女子强制隔离戒毒所开展第一届媒体开放日活动



为推进我省司法行政戒毒工作深入开展,落实普法宣传常态化要求,以普法宣传周为契机,实现司法行政戒毒工作与新闻宣传深度融合。11月7日上午,由吉林省司法厅戒毒管理局主办、吉林省女子强制隔离戒毒所(以下简称“省女所”)承办的第一届媒体开放日活动在省女所多功能厅举行。吉林省禁毒办、吉林省司法厅政治部组织宣传教育处、吉林省司法厅戒毒管理局相关领导出席本次活动。

活动中,吉林省司法厅戒毒管理局副局长田力明致欢迎辞,并介绍了吉林司法行政戒毒工作;随后记者们现场观看了戒毒人员现身说法的主题演讲,基层民警分享了戒治工作的切身感悟;参观了戒毒人员习艺楼、宿舍、禁戒毒宣传教育展馆、教学楼、四区五中心等生活场所,详细听取了省女所戒毒工作的成果汇报。在活动尾声,戒毒人员演唱了原创歌曲《戒毒所里的日子》,令在场人员潸然泪下。

同时,记者们近距离对话戒毒人员,了解她们不幸的染毒经历、艰辛的戒毒历程、坚定的戒毒信心……通过这次活动记者在戒毒场所中亲身感受到了这里浓厚的文化氛围。

活动结束后,各级领导和媒体记者在会议室进行了深入地座谈交流。省女所党委书记、所长何俊峰在交流发言中强调,省女所创新“运用大数据,助力大戒毒,创新求实,将智慧戒毒深度融入到一四四五一戒毒工作模式中,整合资源,借助平台,实施女性戒毒系统工程,在保证安全的基础上,实现戒治效果最大化”的戒毒工作总体思路;并从规范化建设、人文化管理、专业化戒毒、科学化教育、社会化帮扶等方面介绍了女所在创特色、建品牌、树亮点、争一流方面取得的成绩;从平台建设、定期回访机制、后续监管延伸等方面,现场回答了媒体记者关于“如何做好戒毒人员教育矫治工作”“如何创建女所文化特色”“如何做好解除戒毒人员后续帮扶工作”等问题,引起与会人员的高度重视和强烈共鸣。

座谈会上,记者们就如何做好戒毒宣传工作,提出了宝贵的意见和建议,纷纷表示将大力支持司法行政戒毒工作,呼吁更多的人关注女性戒毒人员这一特殊群体,警示人们远离毒品危害,承担社会责任。

此次媒体开放日活动,是整合社会媒体资源、关注特殊受害人群的一次有益尝试;是宣传司法行政戒毒工作、展示戒毒成果的特殊形式;是实现戒毒工作与新闻宣传深度融合的重要举措;也是践行“开门办戒毒理念”与帮扶戒毒人员回归社会打通最后一公里的重要途径,我省司法行政戒毒工作与新闻宣传工作联动共建步入崭新时代。

记者李娜 实习生汤玉宁 报道撰

## 奋进 正当时

# 为农村老年人幸福加码

——我省农村养老服务观察

作为农业大省,我省养老服务重点在农村,难点也在农村。目前,全省农村老年人口达到275万,占全省老年人口的52%。为补齐农村养老服务短板,提升养老服务管理水平,我省不断创新方法,为农村老年人幸福加码。

### 享受沐浴好时光

在农村,老年人洗澡是一个老大难。“不是不愿意洗澡,条件不允许,像我们残疾人,洗一次太不方便。”在农安县农安镇社会福利服务中心,坐在轮椅上68岁的赵喜林对记者说:“过去,一提洗澡就犯愁。我宁可天暖时在屋子里简单擦擦身子,都不想让护理员在地上铺上厚厚的塑料垫,又背又扛,来回翻身擦洗。”

前不久,由省民政厅送来的移动式助浴床和助浴椅等设备,解决了赵喜林的沐浴难题。他现在每周都能洗澡,洗澡时怕滑、怕摔的日子彻底告别了。“这个助浴床和助浴椅真是太好了。不但洗得舒服,护理员也省劲儿。”赵喜林越说越高兴,脸上溢满幸福。

据农安镇社会福利服务中心主任李继先介绍,这里现在居住着61位老人,近20位是半

自理和失能老人。“老人们借助这些助浴设备,每周都能洗澡,个个都干干净净、神清气爽。”

我省在关注农村老年人吃、穿、住有保障的同时,致力于改善农村老年人助浴条件,提升老年人生活质量。从今年开始,省民政厅决定用3年时间实施农村养老服务助浴项目,到2021年底彻底解决农村养老机构入住老年人洗浴难问题,使农村居家老年人洗浴条件得到明显改善。项目完成后,可直接惠及4830位老人。据悉,该项目还被列入2019年省政府民生实事任务。

### 互助式养老怡然自得

农安镇社会福利服务中心的助浴服务给老年人幸福加码,而在松原市宁江区伯都乡杨家村老年托养所里,老人们更是怡然自得。托管中心负责人张春玲告诉记者:“白天几乎看不到老人的身影,到点了他们就会回来吃、住。”

松原市开展“老年托养所”农村养老模式以来,托养所全部由政府出资购买服务,老人只需缴纳成本费便可入住。“老年托养所”最大特点就是自由度,让老人们身体和内心都

不受约束,同时实现养老不离村。市民政局副局长邢彦奇介绍,他们探索了一条“养老大院+老年协会+集中托养+志愿者+信息网络平台”的“五位一体”农村养老、居家养老服务模式。这种模式主要是为了满足空巢、高龄和失能半失能农村老人养老离家不离村的服务愿望。

### “整合+改造”升级服务水平

进入永吉县第一社会福利服务中心,宽敞的道路、雅致的环境、整洁的房间,让人心情非常愉悦。有的老人坐在凉亭里唠着家常,有的在阳光房里晒着太阳……

该福利服务中心建筑面积11603平方米,占地面积11018平方米,规划床位300张。2018年,县民政局将周边的双河镇、西阳镇、黄榆乡3个乡镇福利中心整合,通过公开招标方式对该机构实施公建民营。同时为解决就医难题,该中心建立了符合国家一级综合性医院标准的永吉第一康养医院,包括急诊、内、外、中医、预防保健、康复科等专业科室,还实现了农合定点报销功能。目前,共入住190多位老人。

2018年末,该县在一拉溪镇新建了永吉县第二社会福利服务中心,目前工程主体已基本完工,正在进行外部路网建设。计划整合万昌镇、一拉溪镇、金家乡3个乡镇福利中心,形成以一拉溪镇为中心的区域性养老机构,预计2020年初投入使用。前不久,该县决定新建永吉县第三社会福利服务中心,建成后拟合并口前镇、北大湖镇两所乡镇福利中心。

3所县级社会福利中心全部建成并整合运营后,永吉县将取消所有乡镇社会福利中心,彻底解决了乡镇社会福利中心基础条件差、服务水平低、安全隐患多的问题,切实改善了农村特困供养对象服务水平和质量。

我省去年启动实施了农村社会福利服务中心3年改造计划,拟将全省现有的478个农村福利中心整合为400个左右。2018年整合改造了75个,今年计划改造60个。除了永吉县行动迅速以外,延边州已将原来的66个农村社会福利服务中心整合为39个,平均床位利用率达到66%。

农村幸福养老,吉林领跑在路上……

/吉林日报记者 祖维晨

# “朝鲜族民间工艺与旅游文创产品设计人才培养”成果汇报展暨研讨会昨举行



为贯彻落实习近平总书记关于文艺工作的系列重要讲话精神,推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,促进少数民族地区传统文化与旅游文创产品设计水平的全面提高,积极响应延边“旅游兴州”发展战略。2019年11月7日,国家艺术基金2019年度人才培养资助项目“朝鲜族民间工艺与旅游文创产品设计人才培养”成果汇报展暨研讨会在吉林省工艺美术馆顺利开幕。

展览展示朝鲜族地域文化代表性作品百余件,作品类型主要集中于民间工艺和旅游文创两方面。作品立足民间、深入生活,追求朴素的艺术表现,传达鲜明的地域民族特色,采用扎染、陶艺、木雕、柳编、木制、布艺等多种工艺,设计精巧,制作精湛。作品虽然创作语言各有不同,但是都聚焦于“朝鲜族历史文化”,生动展现了朝鲜族民间工艺的包容性、自由性、朴素性、复合

性以及原文化性。

本次成果汇报展既是对项目培训历程的回顾和总结,同时亦在弘扬朝鲜族传统文化,传承朝鲜族民间工艺,宣传更多的符合大众审美、具有民族特色的旅游文创产品。展览不啻于朝鲜族民间工艺与旅游文创产品设计创新精神、艺术品格的集中呈现,更将掀开地域民族文化传承与旅游文创产业发展的新篇章。

/记者 张志善报道 摄